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B3

personal con anotaciones y su calculadora. Dispone de 2 horas. Adopte (g} = 10 m/s?,

GB

ATENCION: Lea todo, por favor, antes de comenzar. Ef examen consta de 2 problemas con dos items cada uno, que debe desarvollor aclarando
el procedimiento seguido para obtener los resultados que se solicitan, y de 6 efercicios de opcidn nuiltiple, con una sola respuesta correcta que
debe elegir marcando con wna cruz (X) el cuadradito que la acompafia. No se aceptan respuestas en ldpiz. Si tiene dudas respecto a la
interpretacion de cuclquiera de los ejercicios, efectiie wna Hamada y explique su Interpretacion en su hoja de examern. Puede usar wna hoju

1. Una maquina térmica recibe por cada ciclo 600 J de calor de una fuente a 800 X y entrega un
trabajo L liberando un calor Q al ambiente {Tant=400 K). ;Cuédles deben ser los valores de L y Q
para que la méquina térmica tenga un rendimiento ignal a la mitad del rendimiento ideal?

O E=500]yQ=10017 OL=500JyQ=01J (D 1~4007T y Q=40017
O L=300FvyQ=3001] O L=2001y Q=400 7J O L=150J y Q=4501]
2. Dos barras idénticas estan unidas como se muestra en la figura superior, de
modo que cuando las temperaturas son las indicadas, en régimen estacionario, 0°C 300°C
se transmiten a fravés de ellas, en total, 60 calorias por minuto. ;Cual seria la
potencia caldrica total transmitida, en calorias por minuto, s estuvieran unidas oec| ’J 300°C
como se muestra en la figura inferior? En ambos casos el sistema esté aislado
lateralmente.
{Jcero s 15 £330 {J60 190
3. Una carga q negativa se mueve en un campo eiéctrico uniforme E del punto A al B, ; E
como indica el grafico. 8i AVap es la diferencia de potencial entre Ay B(Ve—Va) yLFas 4
es el trabajo de la fuerza eléctrica sobre la carga, indique cudl de tas siguientes opcioneses 4B .
la correcta A

() AVap> 0y LEas<0; () AVag> Gy LFas> 0.
() AVap<0y LFap=0; () AVAp< 0y LFap>0;
(0 AVas<0yLFag<0; ([ AVaz=0LFap=0;

4, Tres capacitores, de capacidades C = 12 uF, C; =2 uF y C; = 4 uF inicialmente
descargados se conectan a una fuente como muestra la figura. Una vez alcanzado el estado
estacionario, sus cargas podrian ser; :

O Q=5uC, Q=25uC, Q=2,5uC O O=12uC, =4pC, Q=8uC

C Q=4pC, Q=1uC, QG =3 uC O Q=4 pC, Q=2 uC, &B=2pC

O Q=10pC, G =5uC, Q=5 nC C O=12uC, Gr=8puC, Q:=4uC

&, Un gas ideal puede evolucionar desde el estado A hacia los estados B y C como se muestra

en la figura. La evolucién AC es isotérmica, y los voliimenes en By C son iguales. Si Qany
Qac son los calores intercambiados por el gas, y AUary AU ac las variaciones de energia
interna del gas en las distintas evoluciones, entonces:

(L Qas<Qacy AU ap> AU ac O Qap<Qacy AUAR<AU ¢ U Cas < Qacy AU ap= AU ac
T Qas>Qacy AU as> AU ac () Qas> Qacy AU A< Al ac D Qae> Qacy AU an= AU ¢

&

A




PREGUNTAS DE LAS FACULTADES Responda s6lo una (le sugerimos la de su Facultad)

Odentelogia

Indique cudl de las siguientes afirmaciones es correcta:

3 Los iones atraviesan fas membranas biologicas s6lo a través de canales

() La hidrdlisis del ATP a ADP y Pi es exergOnica y exotérmica

) La corriente eléctrica que se genera dentro de una solucién electrolitica es mayor cuanto menor s la diferencia de
potencial entre el catodo y el dnodo

[J El potencial de membrana en reposo (intracelular negativo) impulsa la salida del Na*

0 Dos soluciones son isotdnicas cuando estan a la misma temperatura

() Glébulos rojos sumergidos en solucién isoténica van a disminuir su volumen por pérdida de agua

(AyV¥).
Dos lamparas igtales conectadas en serie a la red eléctrica disipan, en total uria potencia P. ;Qué potencia disiparian
las mismas dos lamparas, en total, si se las conectara en paralelo a la misma red eléctrica?

CJPH4 (4P CJ16P P cp2 (2P

FvyB

La determinacién de la produccion de CO; es un pardmetro indicativode ......... (indique Ia opcién correcta}
) las reacciones enzimaticas ) las reacciones fotosintéticas

O Ia produccion de energia interna £) las reacciones anaerdbicas

) la produccion de entalpia () las oxidaciones bioldgicas

Medicina

;C6mo serian representados la disposicion de la faringe, laringe y tréquea, considerandolas en un esquema andlogo
eléctrico? '

(L) Resistencia inductiva {1 Capacitores en paralelo ) Capacitores en serie
(3 Conductores ) Resistencias en paraltelo () Resistencias en serie
PROBLEMAS DE DESRROLLO

&. En un calorimetro adiabdtico e ideal se introducen 2000 g de Pb a 300 °C y und masa de hielo a —20 °C. Se observa
que, en el equilibro, el sistema tiene una temperatura de 80°C '

a) Determine la masa de hielo agregada

b) Caleule el calor intercambiado por el plomo desde el estado inicial hasta el final
(Utilice Cp agua = 1 cal/g*C, Cppy = 0,031 cal/g°C, Cpmialo= 0,55 cal/g®C Ly ety = 80 cal/g)

7. En el circuito de la figura, el amperimetro mide 10 mA, siendo Ry = 500 0,
Ry = 4000 Q y R; = 4000 €.

a) Calcular la corriente que circula por Ri.
b} Calcular la potencia entregada por la bateria €.
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personal con anotaciones y su caleuladora. Dispone de 2 horas. Adopte |g| = 10 m/s?

ATENCION: Lea todo, por favor, antes de comenzar. El examen consta de 2 problemas con dos items cada uno, que debe desarrollar aclarando
el procedimiento seguido para obtener los resultados que se solicitan, p de G ejercicios de opcidn milltiple, con una sola respuesta correcta que
debe elegir marcando con wna oruz (X) el cuadradito que la acompafia. No se aceptan respuestas en ldpiz. Si tiene dudas respecto-a la
Interpretacidn de cualguiera de los ejercicios, efectile una lamada y explique su interpretacin en su hojo de examen. Puede wsar una hoja

GB

1. Una méquina térmica recibe por cada ciclo 600 J de calor de una fuente a 800 K y entrega un
trabajo L tiberando un calor Q al ambiente (Tuup=400 K. ¢ Cudles deben ser los valores de L y Q
para que la maquina térmica tenga un rendimiento igual a la mitad del rendimiento ideal?

CJL=500Ty Q=1007 OL=500Fy Q=017 CIL=400 J v Q=4007J
(LI L=300Fy Q=300 O L=200Jy Q=4001J @LﬁISO Ty Q=450
2. Dos barras idénticas estan unidas como se muestra en la figura superior, de
modo que cuando las temperaturas son las indicadas, en régimen estacionario, 0°C 300°C
se transimiten & través de ellas, en total, 60 calorias por minuto. ;Cual seria la
potencia caldrica total transmitida, en calorias por mimuto, si estuvieran unidas 0°C i’ ﬁ 300°C
como se muestra en la figura inferior? En ambos casos el sistema esti aislado
lateralmente. '
O cero o5 815 330 ) 60 01 90
3. Una carga q negativa se mueve en un campo eléetrico uniforme E del punto A al B, < E
como indica el gréfico. 51 AVap es la diferencia de potencial entre Ay B (Va—Va) y LFas o
es el trabajo de la fuerza eléctrica sobre la carga, indique cual de las signientes opcioneses o B .
la correcta < A
(] AVar> 0y LFas<0; (O AVas> 0y LFas> 0.
(_J AVap<0yLFag=0; () AVag<0y LFas>0;
() avan<0y LEa<0; T AVan=0 LFas=0;
4. Tres capacitores, de capacidades C; = 12 pF, C2 =2 uF y {3 = 4 uF inicialmente
descargados se conectan a una filente como muestra la figura. Una vez alcanzado el estado cht

estacionario, sus cargas podrian ser:

O Q=5uC, Q:=2,5uC, Q3=2,5uC
O Q=4uC, Q=1uC Q:=3uC

O Q= 10uC, Qe =5pC, Q=5 uC

® Q=121C, Q=4uC, Q=8 pC
O Q=4uC, Q=2pC, Q=2 uC
O Q= 12pC, Q=8 uC, Q=4 uC

$. Un gas ideal puede evolucionar desde el estado A hacia los estados B y C como se muestra
en la figura. La evolucion AC es isotérmica, y los volimenes en By C son iguales. 8i Qapy

- Qac son los calores intercambiados por el gas, y AUapy AU ac las variaciones de energia
interna del gas en las distintas evoluciones, entonces:

Qa < Qacy Al ap> AU ¢ () Qar< Qacy AU ap < AU 4ac U Qas<Qacy AU ap= AU ac
Qa> Qacy AUas> AU . () Qae™> Qacy AU ap< AU ac D Qap™> Qacy AU a5= AU ac




PREGUNTAS DE LAS FACULTADES Responda sélo una (le sugerimos lade su F acultad)
QOdontologia

Indigue cudl de las siguientes afirmaciones es correcta:

@ Los iones atraviesan las membranas biolégicas sélo a través de canales

1.a hidrélisis del ATP a ADP vy Pi es exergdnica y exotérmica
La corriente eléctrica que se genera dentro de una solucién electrolitica es mayor cuanto menor es la diferencia de
potencial entre e} catodo vy el dnodo

(0 El potencial de membrana en reposo (infracelular negativo) impulsa la salida del Na™

3 Dos soluciones son isotonicas cuando estén a la misma temperatura

) Glébulos rojos sumergidos en solucion isoténica van a disminuir su volumen por pérdida de agua

Ay V).
Dos tmparas iguales conectadas en serie a la red eléctrica disipan, en total una potencia P. ;Qué potencia disiparian
las mismas dgs lamparas, en total, si se las conectara en paralelo a la misma red eléctrica?

LI P4 4P C116P QP Cp2 Jzp

FyB

La determinacion de la produccion de CO; es un pardmetro indicativo de ......... (indique la opcidn correcta)
[} las reacciones enzimaticas ) las reacciones fotosintéticas

) 1a produccién de energia interna {7 1as reacciones anaerdbicas

) la produccién de entalpia @ las oxidaciones biologicas

Medicina

/Cémo serfan representados la disposicion de la faringe, laringe y traquea, consideréndolas en un esquema analogo
eléctrico?

[ Resistencia inductiva () Capacitores en paralelo Capacitores en serie

(0 Conductores (1) Resistencias en paralelo @ Resistencias en setie

PROBLEMAS DE DESRROLLO
6. En un calorimetro adiabético e ideal se introducen 2000 g de Pb a 300 °C y una masa de hielo a —20 °C. Se observa
que, en el equilibro, el sistema tiene una temperatura de 30°C

a) Determine la masa de hielo agregada —> M= 4,53 & ‘

b) Calcule el calor intercambiado por el plomo desde el estado inicial hasta el final &2 oh —3.6upcqf
(Utilice Cp aua = 1 cal/g’C, Cpr = 0,031 cal/g®C, Cpriieto™ 0,55 cal/g°C L queloy= 80 cal/g)

7. En el circuito de la figara, el amperimetro mide 10 mA, siendo Ry = 500 £,
Rz = 4000 & y Ra = 4000 £2.

a) Calcular la cortiente que circula por Ri. — T 1= Lo A
b) Calcular la potencia eniregada por la bateria ¢,
) P sy > Pt 1,000 W = Awadt
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GRILLA de CORRECCION B1

1. En el circuito de la figura, el amperimetro mide 10mA, siendo R; = 500£,
Ry = 4000 Qy R3 =4000 Q.

o
«

a) Calcular a corriente que circula por Ry. 40 mA
b) Calcular la potencia entregada por Ia baterfae. 1 W

2. En un calorfmetro adiabatico e ideal se introducen 2000 g de Pb a 300 °C y una masa de
hielo a~20 °C. Se observa que, en el equilibro, el sistema tiene una temperatura de 80°C E
a) Determine la masa de hielo agregada Rta 79,64g L~ :
b) Calcule el calor intercambiado por el plomo desde el estado inicial hasta el final th -
13640 cal L~

3. Tres capacitores, de capacidades Cy = 12 uF, C; =2 pF y Cs = 4 pF inicialmente descargados '
se conectan a una fuente como muestra la figura. Una vez alcanzado el estado estacionario, sus
cargas podrian ser:

=4nC. Q; =8 uC

4. Una méquina térmica recibe por cada ciclo 600 J de cal' de una fuente a 800 K y entrega un trabajo L
liberando un calor Q al ambiente (Tams=400 X). ;Cudles deby sgide Ly Q para que la maquina
térmica tenga un rendimiento 1gua1 a la mitad del rendimient '

CL=150Jvy Q=450] :

5. Dos barras rectangulares 1dentlcas estén ynidas como se -

muestra en la figura superlor de modo qué cuando las e 0°C 300°C

ternperaturas son las indicadas, en régimen estacionario, se transmiten a través de ellas

60 calorias por minuto. ;Cudl seria Ja potencia calérica transmitida, en. calorias por =

pituto, si estuvieran unidas como. semuestra en la figtira mferlor'? En ambos cagos el 0°C [ l fj

sisterna ests aislado lateralmente; ‘ ,
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eléctrlca sobre fa. carga mdlque cuél de 1as 31gulentes opcmnes es la correcta « y
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8(Ay V). Dos lémpéras ignales tonectadas en serie a la red eléctrica disipan, en total una potencia W. ;Qué potencia disiparian
las mismas dos lmparas si se las conectara en paralelo a la misma red eléctrica? (] 4W

8 Medicina ;Como serian representados la disposicién de la faringe, laringe y triquea, considerandolas en un esquema andlogo
eléctrico? [ Resistencias en serie

8 Odontologia
Indique cual de las siguientes afirmaciones es correcta: La hidrolisis del ATP 2 ADP y Pi es exergonica y exotérmica

8FyB
La determinacion de la produccién de CO2 es un pardmetro indicativode ......... I Jas oxidaciones biologicas

300°C
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